

UNIVERZITET U ZENICI  
PRAVNI FAKULTET  
ORGANIZOVANI KRIMINALITET

Amir Mešinović

**TEMA: Poreska evazija**  
(seminarski rad)

MENTOR: Doc.dr.sc. Adnan Duraković

Zenica, april 2010. godine.

## I UVOD

Tema ovog seminarskog rada je porezna utaja. Razmatrajući problematiku porezne utaje, posebnu pažnju treba pridati definiranju samog pojma. Osnovno obilježje porezne utaje je nezakonito djelovanje, odnosno direktno kršenje zakonskih odredbi koje je podložno propisanim sankcijama i na temelju kojeg je porezni obveznik “zabrinut” zbog mogućnosti otkrivanja.

Imajući u vidu derivativnost poreza kao jednu od glavnih karakteristika tog finansijskog instrumenta, koja implicira da se porezi izvode iz ekonomske snage pojedinca, nedvojbeno je da pitanje postojanja porezne utaje nije nova pojava. Ona je stara gotovo kao i država i njen porezni sistem. Moglo bi se reći da porezna utaja kroz povijest zapravo mijenjala svoj sadržaj, oblik i veličinu, sukladno “zdravstvenom stanju države”.

Porezna utaja je rasprostranjena u svim zemljama, a od utjecaja je stepen ekonomskog razvoja i oblik političkog uređenja, što znači da je povezana sa ekonomskom situacijom u određenoj zemlji. Ona je posljedica krize ekonomskog sistema. Uzroci porezne utaje su mnogostruki: ekonomsko i političko stanje u zemlji, nejasnoće u zakonskim tekstovima, neefikasnost poreske administracije, visoka poreska davanja, nestabilnost poreskih stopa, stanje poreskog morala i sl.

U daljem tekstu je izložen pojam i podjela poreske evazije. Vrlo je lako doći do zaključka da je poreska evazija česta pojava u modernom društvu bez obzira da li se radilo o zakonitoj ili nezakonitoj poreskoj evaziji. Građani više nemaju toliki stepen odanosti prema državi da bi uredno ispunjavali svoje obaveze prema njoj iako su te obaveze ustavna kategorija, te se oni koriste svojim, ali i znanjem poreskih savjetnika kao visoko kvalificiranih ljudi koji nastoje savjetovati građane kako da plaćaju manje poreze.

Na kraju seminarskog rada biće opisana krivična djela iz oblasti poreza, koja ukazuju na to koliko je državi važno da njeni građani imaju poreski moral i da plaćaju poreze u skladu sa svojom ekonomskom snagom. Uredno plaćanje poreza i odanost građana prema državi, omogućava da država kroz budžet i fondove vrši raspodjelu sredstava i na taj način obavlja potrebne funkcije.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)